
 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 تطبٌقات 

 القٌمة الزمنٌة للنقود والتحلٌل المالً والتخطٌط المالً

 القٌمة المستقبلٌة : 

 ،% 01سنوات بمعدل عائد سنوي  4ريال لمدة  0111استثمرت شركة القحطانً مبلغ 

 المطلوب:

 المبلغ المتجمع لدٌها فً نهاٌة السنة الخامسة؟.ما هً قٌمة  0

 .ما هو مجموع العائد الذي حصلت علٌه من استثمار المبلغ؟ 2

 .ما هً قٌمة العوائد الناتجة عن إعادة استثمار العوائد؟ 3

 الحل 

 .القٌمة المستقبلٌة فً نهاٌة السنة الخامسة: 0

 

FV = 1000 (1+ 0.10)4  

=1464 

 .  ما هو مجموع العائد الذي حصلت علٌه من استثمار المبلغ2 

 الاستثمار الحالً  –القٌمة المستقبلٌة  =  

 ريال 464=  0111 – 0464

 .قٌمة العوائد الناتجة عن إعادة استثمار العوائد: 3

 مجموع العوائد = بما أن:

 عوائد استثمار المبلغ الأصلً + عوائد إعادة استثمار العوائد

 قٌمة العوائد الناتجة عن إعادة استثمار العوائد = ن:إذ

 العوائد البسٌطة الناتجة عن استثمار المبلغ الأصلً –مجموع العوائد 

 ريال  64( = 0111× 1.01× 4)  – 646
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 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 السنة فً مرة من أكثر الفائدة دفع عند: ملاحظة

  المستقبلة نتبع الاتً: حساب القٌمةفً هذه الحالة عند 

 نحسب عدد مرات دفع الفائدة بالسنة  -0

 عدد مرات دفع الفائدة فً السنة÷ لكل مرة دفع = معدل الفائدة السنوي  (R)نعدل معدل الفائدة  -2

 عدد السنوات × = عدد دفع الفائدة فً السنة لتصبح مساوٌة لعدد مرات دفع الفائدة خلال المدة  (t)نعدل  -3

 مثال:

  سنوات ،  3%% ، لمدة 01ريال ، بمعدل فائدة سنوي  2111قامت شركة المها باستثمار مبلغ 

 شور ) نصف سنه (؟ 6فما هً القٌمة المستقبلٌة اذا كانت الفائدة تدفع كل 

 الحل:

   مرة  2شهور =  6÷ شهر  02عدد مرات دفع الفائدة =  -

 r  =01 ÷ %2  =5%معدل الفائدة الربع سنوي  -

 t  =2×3=6دفع الفائدة خلال الفترة  عدد مرات -

                         

 القٌمة المستقبلٌة لدفعات سنوٌة متساوٌة

  ًكل  نهاٌةتشٌر القٌمة المستقبلٌة لدفعات سنوٌة متساوٌة الى : القٌمة المستقبلٌة لسلسلة متتالٌة من القٌم المالٌة المتساوٌة المستحقة ف

 سنة لعدد محدد من السنوات.

  :ًو تحتسب القٌمة المستقبلٌة للدفعات المتساوٌة بالقانون التال     
        

 
 

 مثال:

  فما هو المبلغ المتجمع لدى المنشؤة 4كل عام بمعدل عائد سنوي مقداره  نهاٌةريال فً  4111اذا كانت شركة جودة تقوم باستثمار مبلغ %

 سنوات ؟ 4بعد 

 الحل:

       
           

    
           

 

 

 

 

 

 

 

 

من خلال البحث عن  وٌمكن الوصول لنفس النتٌجة السابقة

 4امام  (2)معامل القٌمة المستقبلٌة السنوٌة فً جدول رقم 

× ، ثم نضربها  0.04=4.246سنوات و تحت معدل عائد 

 (4000)الدفعة السنوٌة 
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 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 3الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 السنواتالقٌمة المستقبلٌة لمبالغ مختلفة لعدد من 

 مثال:

  نهاٌة كل عام ، بمعدل عائد سنوي استثمارٌة تجري فً ريال فً ودٌعة  800,600,400قامت شركة السلام باستثمار مبلغ

 سنوات؟ 3% ،فما هو المبلغ المتجمع لدى المنشؤة بعد 01مقداره 

- FV  : ريال                للودٌعة الاولى 

- FV :ريال                 للودٌعة الثانٌة 

- FV : ريال                 للودٌعة الثالثة 

 1944=484+660+800المبلغ المتجمع بعد ثلاث سنوات =  -

 القٌمة الحالٌة و الخصم

 مثال:

  ريال بعد سنتً من الان ، فما هً القٌمة الحالٌة  2111اقدمت شركة ناصر على الدخول فً مشروع استثماري ٌدر علٌها مبلغ

 % ؟01لهذا المبلغ اذا كان معدل الخصم 

 الحل:

   
    

         
         

  امام  (3)معامل القٌمة الحالٌة فً جدو رقم او نبحث عنN=2  المبلغ × و نضربها  0.826=%10، وتحت معدل 

                       

 القٌمة الحالٌة لدفعات سنوٌة متساوٌة:

 مثال:

% فما هً القٌمة 01لسائد هو سنوات ، و معدل الخصم ا 3ريال سنوٌا لمدة  5111ناصر ٌدر علٌها تدفقا نقدٌا مقداره اذا كان استثمار شركة 

 الحالٌة للتدفقات النقدٌة من هذا الاستثمار ؟

 الحل:

   : باستخدام المعادلة :  اولا
    

         
 

    

         
 

    

         
          

 ثانٌا :باستخدام الجداول المالٌة :

PV=5000x2.487=12.435 

 %01سنوات و تحت معدل خصم  3اما  (4)هً معامل القٌمة الحالٌة السنوٌة من جدول رقم  (2.487)حٌث 

 

 

 

وٌمكن الوصول لنفس النتائج اٌضا من خلال البحث عن 

امام عدد  (1)معامل القٌمة المستقبلٌة للريال فً جدول رقم 

مبلغ × ، ثم نضربها  0.10السنوات و تحت معدل عائد 

 الودٌعة

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 4الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 تطبٌق مفهوم القٌمة الزمنٌة على القروض ) اطفاء القروض(

 مثال:

  سنوٌا ،  01ريال من احد البنوك ، لمجة خمس سنوات ، بمعدل فائدة  011.111اقترضت شركة التمٌز مبلغ % 

 كٌفٌة سداد القرض و حساب جملة ما تدفعه الشركة فً كل من الحالات التالٌة : : توضٌحالمطلوب

 تسدٌد اصل القرض دفعة واحدة فً نهاٌة الفترة ، مع سداد الفوائد المستحقة سنوٌا -0

 قٌام الشركة بتسدٌد القرض مع الفوائد فً نهاٌة الفترة -2

 المستحقة  دفع القرض على اقساط سنوٌة متساوٌة ، مضافا الٌها الفوائد -3

 دفع القرض على اقساط سنوٌة متساوٌة تشمل القرض و الفوائد معا -4

 الحل:

 فً حالة تسدٌد اصل القرض دفعة واحدة فً نهاٌة الفترة ، مع سداد الفوائد المستحقة سنوٌا: -0

 فً نهاٌة هذه السنة .فً هذه الحالة تدفع الشركة مبلغ القرض كاملا فً نهاٌة المدة ، و  تدفع الفوائد المستحقة عن كل سنة 

 و بالتالً فان جملة ما تدفعه الشركة ٌساوي :

 ريال                     تدفع الشركة الفوائد المستحقة عن هذه السنة = فً كل سنة -

 ريال 100.000المدة تدفع الشركة مبلغ القرض كاملا :  فً نهاٌة -

 ريال                          ما تدفعه الشركة فً هذه الحالة  جملة -

 فً حالة قٌام الشركة بتسدٌد القرض مع الفوائد فً نهاٌة الفترة : -2

 فً هذه الحالة تدفع الشركة فً نهاٌة المدة مبلغ القرض كاملا مضافا الٌه مبلغ الفوائد كاملا.

                             و بالتالً فان جملة ما تدفعه الشركة ٌساوي 

 قساط سنوٌة متساوٌة ، مضافا الٌها الفوائد المستحقة فً حالة دفع القرض على ا -3

بالإضافة الى الفوائد المستحقة عن رصٌد                  فً هذه الحالة تدفع الشركة كل سنة قسطا متساوٌا من القرض 

 القرض خلا هذه السنة ، كما ٌلً 

رصٌد القرض اول  السنة
 المدة

رصٌد القرض اخر  المدفوعاجمالً  الفوائد المستحقة قسط القرض
 المدة

1 100.000 20.000 10.000 30.000 80.000 

2 80.000 20.000 8.000 28.000 60.000 

3 60.000 20.000 6.000 26.000 40.000 

4 40.000 20.000 4.000 24.000 20.000 

 صفر 22.000 2.000 20.000 20.000 5

 - 130.000 30.000 100.000 - مجموع

 ملاحظات:

 عدد السنوات ÷ قسط القرض = اجمالً قٌمة القرض  -

 اجمالً المدفوع سنوٌا = قسط القرض + الفوائد المستحقة  -

 رصٌد القرض اول السنة الاولى = اجمالً قٌمة القرض -

 معدل الفائدة × الفوائد المستحقة = رصٌد القرض اول المدة  -

 قٌمة القسط  –رصٌد القرض اخر المدة = رصٌد القرض اول  -

 رصٌد اول المدة لباقً السنوات = رصٌد اخر السنة السابقة -
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 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 5الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 فً حالة دفع القرض على اقساط سنوٌة متساوٌة تشمل القض و الفوائد معا: -4

 فً هذه الحالة تدفع الشركة كل سنة قسطا متساوٌا من القرض و الفوائد معا . و ٌحتسب هذا القسط بالمعادلة التالٌة :

القسط المتساوي  
قٌمة القرض

معامل القٌمة الحالٌة من الجدول الرابع
  ريال                      

 و الجدول التالً ٌوضح كٌفٌة سداد القرض وفقا لهذه الطرٌقة :

رصٌد القرض اول  السنة
 المدة

القسط المتساوي    
 )اجمالً المدفوع(

الفوائد المستحقة 
معدل × )رصٌد اول

 الفائدة(

 قسط القرض 
)القسط المتساوي 

الفوائد  –
 المستحقة(

رصٌد القرض اخر 
 المدة

1 100.000 26.378 10.000 16.378 83.6222 

2 83.622 26.378 8.362 18.016 65.606 

3 65.606 26.378 6.561 19.817 45.789 

4 45.778 26.378 4.578 21.800 23.978 

 صفر 23.980 2.399 26.378 23.978 5

 - 100.000 31.898.3 131.890 - المجموع

 تحلٌل الاتجاه 

 : تقوم فكرة تحلٌل الاتجاه على ان 

تحلٌل النسب المالٌة فً سنة معٌنة بمعزل عن قٌمة هذه النسب فً السنوات الاخرى ٌعد تحلٌلا ساكنا و مضللا للموقف المالً  -0

 للمنشؤة 

كة فً السنوات الاخٌرة ، لمعرفة مقدار التراجع او و بالتالً ٌجب مقارنة كل نسبة من النسب المالٌة بنفس النسبة التً حققتها الشر -2

 النمو فً كل منها .

 اوجه القصور فً النسب المالٌة كأداة للتحلٌل المالً

 ٌعاب على النسب المالٌة كؤداة للتحلٌل المالً ما ٌلً:

الاعتماد على الارقام الموجودة بالمٌزانٌة و قائمة الدخل فً نهاٌة السنة قد ٌدفع ادرة الشركة الى اتخاذ بعض القرارات التً تهدف  -0

 لتحسٌن الوضع المالً للمنشؤة مإقتا فً نهاٌة السنة 

، او اختلاف حجم المنشآت فً قد ٌكون استخدام متوسط الصناعة كمعٌار مضللا ، بسبب وجود فروع لشركة فً صناعات مختلفة  -2

 نفس الصناعة ، او خفض طموح المنشؤة

المقارنة بالبٌانات التارٌخٌة مع عدم مراعاة اختلاف ظروف منشآت الاعمال بمرور الزمن ، بالإضافة الى عدم مراعاة تؤثٌر  -3

 التضخم على نتائج الاعمال 

 القٌمة الخصم و حقوق الملكٌة القٌمة الاصول

 100 مم دائنةذ 150 النقدٌة

 200 دٌون طوٌلة الاجل 100 اوراق مالٌة

 600 اسهم عادٌة 50 ذمم مدٌنة

 150 اسهم ممتازة 200 مخزون

 200 احتٌاطات 300 اثاث

 250 ارباح محتجزة 500 آراضً و مبانً

   200 الآت و معدات

 1500 مجموع الخصوم 1500 مجموع الاصول
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 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 6الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 القٌمة بٌان

 صافً المبٌعات
 تكلفة البضاعة المباعة -

600 

300 

 مجمل الربح
 تكالٌف ادارٌة و تسوٌقٌة -

300 

150 

 الربح فبل الفوائد و الضرائب
 الفوائد -

150 

50 

 الربح قبل الضرائب
 الضرائب -

100 

10 

 90 صافً الربح

 قم بحساب النسب التالٌة : :المطلوب

                     (100). معدل دوران المخزون اذا كان مخزون اول المدة 4. معد دوران الاصول     3. نسبة النقدٌة     2نسبة التداول    .0

   . هامش صافً الربح            8. هامش ربح العملٌات      7. عدد مرات تغطٌة الفوائد       6. مجموع الدٌون الى حقوق الملكٌة     5

. نصٌب السهم من 01(    15و توزٌعات الاسهم الممتازة  50. نصٌب السهم من  الارباح المحققة ) ادا كان عدد الاسهم العادٌة 9

 %50الارباح الموزعة اذا كانت نسبة التوزٌع 

 الحل:

 

 اسلوب النسبة المئوٌة من المبٌعات

 مثال:

 2016\12\31توافرت لدٌك البٌانات التالة عن المٌزانٌة العمومٌة لشركة جنٌن ، فً 

 القٌمة الخصوم و حقوق الملكٌة القٌمة الاصول

 150.000 ذمم دائنة 50.000 النقدٌة

 50.000 متؤخرات 150.000 ذمم مدٌنة

 200.000 دٌون طوٌلة الاجل 200.000 مخزون

 250.000 اسهم عادٌة 400.000 صافً الاصول الثابتة

 150.000 ارباح محتجزة  

 800.000 مجموع الخصوم 800.000 مجموع الاصول

و توزع الشركة  2017فً عام  %15كانت ملٌون ريال ، و ٌتوقع ان تزٌد مبٌعاتها بنسبة  2016مبٌعات الشركة فً عام  فإذا علمت ان :

 من ارباحها ، و الشركة تعمل حالٌا بكامل طاقتها الانتاجٌة  50%

 تحدٌد الاحتٌاجات المالٌة الكلٌة للشركة و كذلك الاحتٌاجات المالٌة الخارجٌة .المطلوب: 
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 البث المباشر الأول    –مبادئ الادارة المالٌة      

 7الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل 

 هـ1431الفصل الثاًي      ، إحساسالذرهاى عادل  –هزين عبدالزحوي :  وتٌسيق إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 الحل:

 نحدد بنود الاصول و الخصوم التً تتغٌر بتغٌر المبٌعات ، و نحسب نسبتها الى المبٌعات الحالٌة ) ملٌون ريال(: -1

 الخصوم و حقوق الملكٌة الاصول

نسبته  القٌمة البند
للمبٌعات 

 الحالٌة

نسبته للمبٌعات  القٌمة البند
 الحالٌة

 %15 15.000 ذمم  دائنة %5 50.000 النقدٌة

 %5 50.000 المتؤخرات %15 150.000 الذمم المدٌنة

 لا تتأثر لا تتأثر دٌون طوٌلة الاجل %20 200.000 مخزون

 الثابتةالاصول 
) تتغٌر لان الشركة تعمل 

 حالٌا بالطاقة الكاملة(

 لا تتأثر لا تتأثر اسهم عادٌة 40% 400.000

 تحتسب فٌما بعد تحتسب فٌما بعد ارباح محتجزة

مجموع الاصول التً تتغٌر 
 بتغٌر المبٌعات

مجموع الاصول  80% 800.000
التً تتغٌر بتغٌر 

 المبٌعات

200.000 20% 

 + نسبة الزٌادة (0× )= المبٌعات الحالٌة 2017نحسب المبٌعات المتوقعة لعام  -2

  ريال                            

 نسبة احتجاز الارباح × هامش صافً الربح × نحسب الارباح المحتجزة المتوقعة = المبٌعات المتوقعة  -3

  ريال                           

 ات المالٌة الكلٌة اٌضا من خلال المعادلة التالٌة :و ٌمكن الوصول لحجم الاحتٌاج -4

   {∑   ∑  }     

 حٌث :

 FNالاحتٌاجات المالٌة الكلٌة :     ∑نسب الاصول التً تتغٌر مباشرة مع المبٌعات :  مجموع

    حجم التغٌر فً المبٌعات :     ∑مجموع نسب الخصوم التً تغٌر مباشرة مع المبٌعات: 

   {       }                   

 اسلوب النسبة المئوٌة من المبٌعات:

 ، كما ٌلً: الخارجٌةو ٌمكن حساب الاحتٌاجات المالٌة 

 الارباح المحتجزة المتوقعة  –= الاحتٌاجات المالٌة الكلٌة  الخارجٌةالاحتٌاجات المالٌة 

 ريال46.000-90.000=44.000

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/

